

学 工 简 报

2016-2017 学年第二学期汇编 总第 50 期

厦门软件学院学生工作处（部）编 2017 年 5 月 16 日

※ 我院举行辅导员职业能力赛 ※

5 月 12 日下午，随着在教学楼多功能厅 F201 辅导员职业能力赛—主题班会决赛的举行，2016-2017 学年辅导员职业能力赛圆满落幕。

辅导员职业能力赛既是展示辅导员职业能力的舞台，也是推进我院辅导员队伍职业化专业化建设的有力抓手。此次辅导员职业能力赛共有两项赛事，一是基础知识与博文写作，二是主题班会。

基础知识测试与博文写作主要内容包括“两学一做”主题教育（党章党规、习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略）、全国高校思想政治工作会议精神、《普通高校学生管理规定》（修订）、时事政治及其他大学生思想政治教育领域重要文件等。主要考察辅导员对相关知识的掌握程度以及对信息的理解分析和解决问题能力。

主题班会则是高校开展大学生思想政治工作的重要载体，也是辅导员应具备的一项基本技能。经过初赛的视频展示，共有 6 名辅导员进入决赛。决赛选手通过方案阐述、重点部分展示、总结及成效等环节以情景再现的方式进行主题班会展示。要求辅导员主题明确、思路清晰、方法措施运用得当、现场组织互动掌控能力好，语言表达精炼，发挥教育引导作用，主题教育效果好。

经过一番角逐，最终主题班会展示——外语外贸系辅导员卢秀娟获得一等奖，数字传媒系辅导员余伟静、经济管理系辅导员郑璐璐获得二等奖，设计艺术系辅导员朱木林、数字传媒系辅导员周莉、经济管理系辅导员魏乃翠获得三等奖。

基础知识测试与博文写作——经济管理系辅导员桑瑜获得一等奖，经济管理系辅导员郑璐璐获得二等奖，软件工程系辅导员刘成城、外语外贸系辅导员卢秀娟获得三等奖。

※ 学生处举办第 42 期学工沙龙 ※

4 月 14 日，学生处在三楼会议室举办“第六届福建省高校辅导员职业能力大赛分享交流”主题沙龙活动。全体学生政工干部参加。

软件工程系辅导员肖梦云作为本次参赛选手就自身赛前准备、参赛过程、赛后感悟与大家作了分享。学生处张荣杰老师，数字传媒系余伟静老师，经济管理系郑璐璐老师作为参赛团队成员分别就大赛案例分析、主题演讲、谈心谈话等环节思路、方法、技巧的训练与应用与大家作了分享交流。

学生处王华勤处长强调，要以辅导员职业能力大赛为契机，认真贯彻落实《普通高校辅导员队伍建设规定》、《高等学校辅导员职业能力标准（暂行）》等文件精神，进一步加强辅导员队伍职业化、专业化建设。坚定理想信念，提升辅导员职业认同感，积极搭建辅导员职业能力提升的学习、培训、展示、交流平台，努力建设一支政治强、业务精、纪律严、作风正的辅导员队伍。

※ 机关第三党支部开展“两学一做”专题组织生活会 ※

3 月 21 日中午，机关第三党支部在学工处办公室召开“两学一做”专题组织生活会。会议由机关第三支部书记尤异主持，支部全体党员参加。

本次专题组织生活会的主要内容有：一是尤书记代表支部通报支部会前工作准备情况和支部党员对支部班子提出的意见和建议；二是开展党员自评与互评；三是开展党员民主测评。

会上，全体参会党员坚持问题导向，以实事求是的态度，敞开心扉，坦诚相见，各抒己见。既对支部班子建设提出了客观中肯的意见和建议，也对党员对照“两学一做”学习教育要求，积极查摆问题，开展批评与自我批评。为进一步加强支部建设和成为一名合格党员，理清思路，明确目标方向。是一次团结、积极、民主的组织生活会。

※ 简 讯 ※

◆ 2月27日,软工系召开新学期校风教风学风工作专题会议,系部领导及全体辅导员出席会议,大家就如何提高学生到课率,转变系学习风气建言献策。

◆ 3月5日,外语外贸系组织2015级、2016级学生志愿者于开展绿色登山环保活动,宣传“登高健身,环保随行”绿色理念。

◆ 3月6日起,经济管理系各班级陆续召开了教风、学风建设动员大会。

◆ 3月7日,数字传媒系为小公主们准备了女生节礼物。拉近了同学之间的距离,增进了同学间的互相交流。同时展现了数媒学子们的热情、阳光、团结的精神风貌。

◆ 3月7日,在教学楼D301召开了毕业生就业指导大会。本次会议由我系党支部书记卢秀娟老师主持。

◆ 3月14日,软件工程系在学生宿舍B121召开B栋宿舍楼管理座谈会,主要对宿舍区近阶段情况进行反馈并对下一步工作重点作布置。

◆ 3月7日,外语外贸系召开2017届毕业生顶岗实习动员大会。参加本次大会的有系主任胡焱、系党支部书记卢秀娟、各位顶岗实习指导老师以及2014级全体同学。

◆ 3月21日,外语外贸系党支部邀请了厦门立林科技有限公司海外总监李宓贞在F201召开题为“互联网+的产品定义”创业讲座。

◆ 3月28日,外语外贸系举办了以“感恩于心,励志于行”为主题的励志征文比赛活动。

◆ 3月31日,电子系于教学楼D301展开了“校风学风建设月”的总结会,团总支书记蔡小龙老师主持会议。

◆ 3月6日-3月31日学院开展“2016-2017学年第二学期教风、学风建设促进月”活动。

◆ 4月8日,数字传媒系在银座台球馆举行台球比赛。以球会友,增进了师生之间的交流与友谊,同时推动台球运动在大学生中的发展。

◆ 4月10日，外语外贸系开展文明班级评审会。参加本次评审会的有外语外贸系党支部书记卢秀娟，辅导员吴敬荣以及15、16级各班班委。

◆ 4月11日，软件工程系在系办公室召开2016-2017文明班级创建系部评审会，出席评审会的有系部全体政工干部及文明班级创建的班级代表。

◆ 4月11日，外语外贸系开展爱党、爱祖国、爱人民的“三爱”主题教育活动，带领学生走进集美，踏上了寻找陈嘉庚先生的路途。

◆ 4月18日，数字传媒系学生会举行换届大会。大会现场同学们纷纷努力展现自我，同时也展现数字传媒系过去一年的点滴。

◆ 4月18日，设计艺术系举行学生会换届竞选第一轮面试，参加本次面试的有团总支书记廖玉冰，上届学生干部等。

◆ 4月18日，外语外贸系开展防范校园不良网贷主题教育活动。2015级、2016级学生参加了本次宣传教育活动。

◆ 4月18日，外语外贸系邀请到厦门网络秘书协会秘书长邱靖开展创业指导讲座。

◆ 5月4日，经济管理系领导和老师积极搭建校企合作桥梁，以为学生就业服务为目的开展了走进学生实习就业单位，回访2014级顶岗实习情况的相关工作。

◆ 5月9日下午，我院2016级班级心理委员培训班正式开班。

◆ 5月10日，外语外贸系召开教学反馈学生座谈会。本次会议由系主任胡焱老师主持，学工助理卢秀娟老师和辅导员吴敬荣老师与会，2015级和2016级各班主要学生干部参会。

◆ 5月13日上午9时，我院政工干部、学生干部参加2017年厦门市高校辅导员协会“共享阳光·拥抱自然”春季登山活动

※ 喜 报 ※

◆ 我院辅导员肖梦云参加全省高校辅导员职业能力大赛获得优秀奖。